

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ю.А. Дудкина «Формирование правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность проведенного исследования определяется тем, что подготовка высокопрофессиональных сотрудников для правоохранительных органов предполагает формирование у курсантов вузов МВД России готовности к правоприменительной деятельности, усилением ценностного аспекта правового мировоззрения курсантов, поскольку нарушения норм морали и правил профессиональной этики могут привести к профессионально-нравственной девиации, выражающейся в нарушении прав, свобод личности, оскорблении и унижении граждан, к правонарушениям и даже преступлениям по отношению к ним.

Однако следует отметить, что данной проблеме не уделялось должного внимания в силу как объективных, так и субъективных причин. Выходом из сложившейся ситуации может явиться осуществляемая в системе МВД России коренная реформа, в том числе и целенаправленная, четко организованная и спланированная работа по формированию у курсантов правового мировоззрения в ведомственных вузах МВД России.

Автор уточнил содержание, структуру понятия «правовое мировоззрение курсантов вузов МВД России», выявил особенности формирования правового мировоззрения курсантов как будущих сотрудников правоохранительных органов в образовательном процессе вузов МВД России.

Дудкиным Ю.А. разработана и внедрена модель формирования правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России, разработаны и экспериментально апробирована модель формирования правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России, определены педагогические условия, способствующие повышению эффективности процесса формирования правового мировоззрения курсантов вузов МВД России.

Соискатель теоретически обосновал и экспериментально апробировал критерии и показатели оценки формирования правового мировоззрения курсантов вузов МВД России.

Выявлены и научно обоснованы педагогические условия формирования правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России, существенно влияющие на эффективность работы по становлению и развитию рассматриваемого личностного феномена.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что

расширено научное представление о правовом мировоззрении курсантов вузов МВД России; выявлены и охарактеризованы компоненты этого личностного феномена курсантов; разработана модель формирования правового мировоззрения курсантов. Разработанные теоретические положения позволяют сформулировать перспективные направления становления и развития правового мировоззрения выпускников в органах внутренних дел.

Практическая значимость исследования состоит в том, что разработано методическое обеспечение процесса формирования правового мировоззрения курсантов вузов МВД России, доказана эффективность модели формирования правового мировоззрения курсантов. Установленные критерии и их показатели, методика определения уровней правового мировоззрения курсантов, диагностический инструментарий обеспечивают обоснованность результатов педагогической диагностики сформированности рассматриваемого личностного феномена и способствуют повышению эффективности данного процесса в вузах МВД России. Полученные в ходе исследования результаты могут быть использованы при повышении квалификации и переподготовки сотрудников полиции в вузах МВД России, а также подготовки юристов в вузах других силовых ведомств.

Не вызывает сомнения и достоверность исследования, которая обеспечивается обоснованностью исходных методологических положений, совокупностью использованных источников, комплексным применением методов исследования, адекватных его предмету, задачам и логике, а также личным участием автора в организации педагогического эксперимента.

Основные результаты диссертации изложены в достаточном количестве публикаций (15), в том числе, в трёх публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Среди замечаний и предложений, не снижающих высокого качества представленной научной работы, можно отметить следующие: судя по содержанию автореферата следовало бы подробнее охарактеризовать уровни сформированности правового мировоззрения курсантов (профессионально-элементарный, профессионально-базовый, профессионально-продуктивный).

Соискатель обоснованно определяет принадлежность своего исследования к специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования».

Вывод: автореферат диссертации Дудкина Юрия Андреевича на тему: «Формирование правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России» свидетельствует, что диссертация соответствует требованиям п. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (ред. от 28.08.2017)), а её автор соискатель заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры уголовно-процессуальных и административно-правовых дисциплин ФКОУ ВО

Воронежский институт ФСИН России, протокол № 7 от «10» апреля 2018 г.

Отзыв подготовил начальник кафедры уголовно-процессуальных и административно-правовых дисциплин ФКОУ ВО «Воронежский институт Федеральной службы исполнения наказаний» Казаков Игорь Александрович кандидат педагогических наук, доцент.

Начальник кафедры уголовно-процессуальных
и административно-правовых дисциплин
ВИ ФСИН России

«12» апреля 2018 г.



И.А. Казаков

(Казаков Игорь Александрович, начальник кафедры уголовно-процессуальных и административно-правовых дисциплин ФКОУ ВО «Воронежский институт Федеральной службы исполнения наказаний», 394072, г. Воронеж, ул. Иркутская д. 1-а. эл. адрес: vifsin.@36.fsin.su, тел. 8(473)260-68-00)

Подпись начальника кафедры уголовно-процессуальных и административно-правовых дисциплин Казакова И.А. заверяю:

начальник отдела кадров и работы с
личным составом ВИ ФСИН России
полковник внутренней службы

«12» апреля 2018 г.



А.А. Шкуменов